



30 ЛЕТ

Уж тридцать лет как кончилась война,
Но не забыть нам огненные годы,
Бессмертный подвиг нашего народа
И дорогие сердцу имена.
Тогда их двадцать миллионов пало.
Какую жизнь они создать могли бы!
Но вместо жизни — каменные глыбы
Торжественно-святых мемориалов...

ПОБЕДА!

Сельская правда

Год
издания
36-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (4355)

Четверг, 8 мая 1975 года

Цена 2 коп.

Трудовой рапорт района Ударные смены

Как в бою

Коллектив дорожно-строительного управления № 5, встав на ударную вахту под девизом «30 ударных смен в честь праздника Победы», успешно справился с принятными обязательствами. План четырех месяцев был выполнен к 29 апреля на 102,5 процента. Бригады асфальто-бетонного завода, ремонтно-механической мастерской в эти дни выполняли сменные задания на 120—130 процентов.

Перевыполнены обязательства

Шестого мая животноводы совхоза «Чистогорский» перевыполнили социалистические обязательства, взятые ко Дню Победы. Получено 34090 голов свиней при обязательстве 34000. Весомый вклад в труд коллектива внесли операторы третьего участка первого цеха

Нина Ильинична Попова, Антонина Федоровна Фоминих, Раиса Васильевна Исайкова, Валентина Михайлова Балажинина. С начала года они получили по 2300 свиней, перевыполнив свои обязательства.

С. ЮРКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Чистогорский».

Пятилетку — досрочно!

Высокими темпами в труде начали завершающий год пятилетки овощеводы тепличного комбината совхоза «Притомский». Они первыми в районе, 10 февраля, стали продавать горожанам огурцы. Это на полмесяца раньше прошлогоднего. Сегодня работники тепличного комбината рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего плана. В торговые организации

отправлено 2350 тонн ранних овощей при плане 2280.

Уже сдано 2440 центнеров зеленых витаминов, что на 590 центнеров больше прошлогоднего. Передовые тепличницы этого хозяйства Рашида Зайдуловна Гумерова и Прасковья Максимовна Кузнецова трудятся уже в счет 1977 года. При пятилетнем плане в 143,6 килограмма овощей с кв. м они собрали по 175.

На фронте в дни Великой Отечественной войны Мария Степановна Поликарова считалась неплохой связисткой. Воевала наравне с мужчинами, чтобы люди не знали горя и слез. Она и сейчас своим трудом приносит радость самым маленьким гражданам страны.

Работая на Кузедеевской фабрике детских игрушек, Мария Степановна брала обязательство в честь 30-летия Победы над фашистской Германией выполнять норму на 110 процентов. Накануне праздника подвели итоги работы бывшей фронтовички: норму она выполняла ежедневно на 127 процентов с высоким качеством работы.

Любовь Максимовна Негудова на фронте не была. Но она делала все для того, чтобы приблизить час победы. В те нелегкие дни она уверенно держала штурвал комбайна, убирала урожай на полях Тайлера и Первого Бенжера. Сейчас она — одна из лучших работниц фабрики игрушек. Любовь Максимовна также преподнесла хороший подарок празднику, значительно перевыполнив сменную норму.

● В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ

В честь праздника

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по производству и реализации продуктов животноводства хозяйствами района в честь праздника Победы советского народа в Великой Отечественной войне, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок постановили:

Присудить первое место и оставить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома:

Среди совхозов министерства сельского хозяйства — коллективу совхоза «Притомский» (директор Л. М. Осипов, секретарь парткома Д. А. Штайгер, председатель рабочего комитета М. В. Аксенов), выполнившему полугодовой план по продаже молока на 61,7 процента, мяса — на 570, план надоя молока на фуражную корову — на 59,5 процента.

Среди совхозов треста комбината «Кузбассуголь» — коллективу совхоза «Берензасс» (директор М. С. Клименок, секретарь партбюро А. И. Оркин, председатель месткома Г. А. Гордеев), выполнившему план первого полугодия по продаже молока на 71 процент, мяса — на 93, план надоя молока на фуражную корову — на 67,2 процента.

Присудить первое место среди птицефабрик района коллективу Мысковской птицефабрики (директор А. Н. Кугаевский, секретарь партбюро В. С. Беляев, председатель месткома В. И. Любезных), выполнившему полугодовой план по продаже мяса на 98,9 процента, яиц — на 80,2.

Отметить хорошую работу по выполнению полугодового плана по производству и продаже продуктов животноводства коллективов совхозов «Сосновский», «Безруковский», имени Куйбышева.

ИТОГИ КОНКУРСА

Подведены итоги творческого конкурса, объявленного редакцией газеты «Сельская правда» в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне. Первую премию жюри решило присудить учителю- пенсионеру, за стихотворение «Ветеран». Не присуждать. Вторая премия за жанр корреспонденции присуждена В. Корноушенко, преподавателю ГПТУ № 71 г. Новокузнецка, за цикл «Настасьина ночь».

материалов, опубликованных под рубрикой «Земляки — Герои Советского Союза». Третья премия — жителю села Первый Бенжереп И. Когову за корреспонденцию «Под Ленинградом и Новгородом». Вторую премию за жанр стихотворения решено присудить Г. Холоденину, преподавателю ГПТУ № 71 г. Новокузнецка, за рассказ «Настасьина ночь».

НАРОДНОМУ ПОДВИГУ — СЛАВА!

Чистогорская средняя школа — самая молодая в районе, но и у нее уже появились свои традиции, свои хорошие дела. И одним из таких дел явилась забота об участниках войны. К 30-летию Победы каждый класс готовился по-своему. Пионеры из 4 «б» класса на пионерском смотре решили подарить в день Победы всем участникам войны аккуратно и красиво выполненные с помощью выжигания на фанере работы — изображение воина или сцены из солдатской жизни.

Одним из тех, кто воплощает свой замысел, является Ира Иванец, которую вы видите на снимке.

Фото Б. ХИМИЧА.



30 лет ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В. ПЕТРАШ

Май сорок пятого

Май сорок пятого я помню
Таким, каким он был
тогда:
В селе на площади —
знамена,
И пляшет с мамой тетка
Домна,
И радость в каждом
так огромна —
Стонрат огромней, чем беда.

• ИЗ ФРОНТОВОГО БЛОКНОТА Г. ХОЛОДНИН ВЕЙТЕСЬ ПОБЕДНО, ПОЛОТНИЩА КРАСНЫЕ!

Мы присягли на верность народу
И никогда не забудем присяги.
Мы постоим за святую свободу,
Мы не уроним багряные стяги.
Бой отгримит, мы останемся те же,
Только поднимутся выше знамена.
Будут все так же и сила, и свежесть
Веять от наших рядов закаленных.
Солнце на шелкне знамен залеет,
Выходит колонны на Красную площадь,
Танки промчатся. У Мавзолея
Маршал придержит горячую лошадь.
Крики «Ура» и веселые лица.
Сколько их будет, столько не счастья.
Встанут, как прежде, на нашей границе
Слава и доблесть, геройство и честь.
Звездам Кремля никогда не угаснут,
Вечно сиять им сквозь тысячи лет.
Вейтесь победно полотнища красные,
Вейтесь, как символ грядущих побед!

М. НЕБОГАТОВ

В одном строю

Когда в июне светлом,
в сорок первом
К нам ворвалась фашистская
орда,
Ты стал, Кузбасс, для
Родины резервом,
Ты стал великой кузницей
труда.
Была темна полоска
горизонта,
А хлебороб уж на поля
спешил.
«Побольше хлеба вырастить
для фронта!»—
В те дни одной заботой
он жил.
И что ни день, в селе

мужчин все меньше —
Звали война мужей
и сыновей.
Но золотые руки сельских
женщин
Мужских, умелых, были
не слабей!
Они всему сумели
научиться —
Пахать и сеять и держать
штурвал.
И благодарно кланялась
пшеница
Им, кто победу здесь,
в тылу, ковал...
Жевал солдат сухарь
в окопе снежном,

Коленями сжимая автомат,
И чувствовал
с признательностью нежной
Полей сибирских летний
аромат.
Как бережливо он с полы
шинельной
Ссыпал в ладонь все крошки сухаря!..
И вот над далью дымчато-
метельной
Победы майской вспыхнула
заря!
Летит над полем ветерок-
задира.
Над всей страной опять
светлым-светло.
«Побольше хлеба вырастить
для мира!»—
Такой мечтой живет сейчас
село.

В. ПЕТРАШ

ЯЗЫК ВОЙНЫ

Язык войны предельно
краток:
Приказ получен —
выполнить!
В земле сырой четыре
брата —
Война оставила меня,
А время шло обычным
ходом,
И точно в память о войне
Стучат взволнивши и
гордо
Четыре сердца их во мне.
О, этот стук во мне
небатный!
Он кой-кому не по нутру.
О, этот стук мой
пятикратный,
Мир призывающий к
доброму.
Вся жизнь моя —
грядущий кратер,
Протест угрозам и войне.
В земле сырой четыре
добра!
Четыре сердца их во мне.

* * *

Во время войны мы всей
семьей жили на Алтае. Это
стихотворное письмо мой
брать отправил домой уже с
передовой. Он уходил на раз-
ведку в тыл врага. С задания
не вернулся — погиб смертью
храбрых. Я вас очень прошу
опубликовать письмо в газете.
Это все, что от него осталось
нам на память.

Ф. Т. ПРОШИН.

ст. Тальжин.

* * *

ПИСЬМО МАТЕРИ Т. ПРОШИН

Тебе за сына не краснеть:
Фашист упрям, но я
упрямей,
Лицо в лицо я видел
смерть —
Не запугать меня ей,
мама.
Я не берег себя в бою,
На пулю пулей отвечая,
За вас, за Родину мою
Свинцом фашистов угощая.
Я щло вам пламенный
привет,



А сам опять наполнен
боем,
А надо мной стоит
рассвет
И небо светло-голубое.
За кровь мою, за кровь
друзей
Я отомщу фашистской
свире —
И будет мир еще красней,
И будет жизнь, полна как
море.

ТАК был назван тематический
вечер, который прошел в
Сосновском доме культуры.
Вечер-гимн хлебу и рукам, его
взрастившим, вечер-воспоминание
о горькой, године. Людей
собралось много, даже не хва-
тило мест в зале, и те, что по-
моложе, — стояли.

Заведующая библиотекой Т. П.
Лялина и ее помощники, кому
пришло читать стихи, исполь-
нять песни — библиотекарь В. И.
Ушенко, неутомимая обществен-
ница пенсионерка М. И. Левченко,
бухгалтер Н. Башкиссер, мастер-
парикмахер Л. Чиркова, ведущая
Г. Палушна и другие — очень
много готовились. Не буду под-
робно описывать оформление за-
ла и фойе, не стану строго сле-
довать сценарию. Приведу лишь
несколько моментов.

Наверное, это было даже не
по сценарию. Просто заканчивалось
приготовление, ставилась
последняя точка. В. И. Ушенко из
свертки достала и разложила на
маленьком столике восемь кара-
вайчиков хлеба. По коже пробежали
мурашки. Это был ТОТ хлеб.

— «Просяники» — скользнув
по ним взглядом, бросил подо-
шедший мужчина.

— Пусть молодежь подойдет
посмотреть, мы-то знаем, что это
такое, — зашептали женщины.

Название такому хлебу в каж-
дом селе давали свое, в зависи-
мости от того, из чего его пекли:
щелухи проса, отрубей, ле-
беды или тертого картофеля.
Порой в нем не было и единого
размолотого зерна, как и в этом.
По просьбе устроителей вечера
работницы совхоза испекли
блокадный хлеб. Вот его
рецепт: ямы — 10 кг, отходы,
отсевы — 250 г, отруби — 2 кг
500 г, правда сушеная — 125 г,
опилки — 125 г, соль — 235 г.
Влажность теста 62 процента.
Бродит — 1,5—2 часа. Темный,
потрескавшийся хлебец крошился
под ножом. Многие пробовали
эти кусочки на вкус. «Есть мож-
но». Лучшей оценки разумеется,
не было. А рядом на столах —
изделия местного совхоза-бло-
ка: несколко сортов хлеба, бу-
лочки, пончики, торты, изгото-
вленные из первосортнейшей пше-
ничной муки. Все это высится ру-
мянной горой и словно дышит,
источая аппетитный аромат све-
жей сдобы.

Вечер заставил всех еще раз
прочувствовать, какой ценой да-
лось изобилие, от которого ло-
мятся сейчас полки хлебных ма-
газинов. Особенно нужен он был
для нынешних шестнадцатилет-
них, кому выпало счастье ро-
диться под мирным небом и не
знать, что значит — нет хлеба.
Нет его в доме, нет в магази-
не. Нигде нет!

Н. М. Алейченко, бывший пред-
седатель сельского Совета, по-
делилась воспоминаниями о во-
енном времени. Рабочим выда-
вали на день 500 граммов хлеба,
служащим — 400, иждивенцам —

200 граммов. Нормой хлеба из-
мерялся труд. От 125 граммов
блокадного хлеба зависела жизнь
ленинградцев.

— Но все ли мы умеем ценить и беречь хлеб? — задает-
ся вопрос со сцены. Оказывается,
нет, не все. Благополучие приту-
лило память, привело к расточи-
тельству. «Комсомольский про-
JECTOR» накануне провел рейд по
столовым и в школьном ин-
тернате. Хлеб килограммами идет
в отходы.

На вечере звучало очень мно-
го стихов о хлебе. Проникновен-

ХЛЕБ — ИМЯ СУЩЕСТ- ВИТЕЛЬНОЕ

ных, теплых, задушевных слов.
Стихи сменялись песнями, песни —
кадрами из кинофильма «Рус-
ское поле». А затем секретарь
партикома В. В. Палушин пригла-
шил на сцену знатных людей совхоза — комбайнеров В. С. Беляев-
ва, М. А. Шелгачева, трактори-
стов Е. Р. Кузнецова, Н. К. Дол-
гова, шоферов М. Я. Жуланова,
А. И. Галинко, директора совхоза И. Я. Королева и главного агро-
нома И. С. Погуляева. Меланья Ильинична Левченко, одетая в
русский сарафан, на расшитом рушнике преподнесла им хлеб-
соли. Кавалер ордена Ленина В. С. Беляев принял его и заве-
рил, что каравай из урожая 1975 года будет еще полновеснее и
вкуснее. Затем с короткой речью выступил главный агроном И. С. Погуляев. В заключение он сказал: «Мы, просим моло-
дежь вливаться в нашу хлебо-
скую семью».

Задорно и слаженно прозвучала
песня в исполнении В. Шестако-
ва и Л. Коробейниковой. С волнением вслушивался зал в ее
слова: «Какая радость, какое
счастье, услышать песню нивы зо-
лотой».

В. МИКОВА.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Управление капитального строи-
тельства Западно-Сибирского мет-
аллургического завода доводит до
сведения, что в связи со
строительством фекального кол-
лектора и насосной станции време-
ненно запрещается производить
посадку огородов в селе Ильинке
по ул. Зеленая, дома № 2, 4, 6, 8,
ул. Логинова, ул. Назарова, дома
№ 37, 41, 17, ул. Северная, дом № 2.

В случае, если участки, пред-
назначенные под строительство,
будут заняты самовольно, убытки
возмещены не будут.

За всеми справками обращаться
по адресу: ЗСМЗ, производствен-
ный отдел УКСа по гражданскому
строительству, ул. Тореза, 47,
этаж 4. Телефон 5-52-35.